

---

**Predstavka građana-Izlijevanje sabirne jame- kupalište Bene**

---

Bakić Bojana &lt;Bojana.Bakic@miz.hr&gt;

13. rujna 2016. u 14:17

Prima: "društvo.marjan.split@gmail.com" &lt;društvo.marjan.split@gmail.com&gt;

Poštovana/i,

ovim putem Vas informiramo da je po zaprimanju Vaše predstavke dana 16.08.2016. godine, obavljen nadzor po službenoj dužnosti od strane sanitarna inspekcije dana 17.08.2016. godine u Restoranu BENEDIKT, Šetalište M. Tartaglie bb , 21000 Split koji posluje u sastavu UVALA BENE d.o.o. Split., te je postupljeno sukladno našoj mjesnoj i stvarnoj nadležnosti temeljem članka 42. Zakona o sanitarnoj inspekciji ( Narodne novine br. 113/08 i 88/10).

Sukladno prijavi i utvrđenom stanju stranka je u obvezi dostavljati račune ovlaštene pravne osobe o pražnjenju sabirne jame koju koristi ugostiteljski objekt BENEDIKT na adresi šetalište M. Tartaglie bb, Split u uvali Bene, ovoj inspekciji do saniranja sustava za odvodnju predmetnog objekta.

S poštovanjem,

---

**Bojana Bakić, dipl. ing. preh. teh.**

viša sanitarna inspektorica



Ministarstvo zdravlja

Uprava za unaprjeđenje zdravlja

Sektor županijske sanitarne inspekcije i pravne podrške

Područna jedinica-Odjel za sjevernu Dalmaciju, Ispostava Šibenik

Trg Pavla Šubića 1, br. 2

HR - 21000 Šibenik

[www.zdravlje.hr](http://www.zdravlje.hr)

SMRDLJIVI POTOČIĆ

17.08.2016 | 12:35

## 'Poplivala' jama Kerumovog restorana na Benama, kupaći se guše u nesnosnom smradu



Piše Merien Ilić

Foto čitateljica



Prilično ružan prizor zatekli su kupači i rekreativci na Benama nakon što je puteljak koji vodi kroz šumicu do mora "poplivao", šireći pri tome nenasnosan smrad, i to zbog navodno neispravne sanitarne jame obližnjeg ugostiteljskog objekta!

Odmah smo nazvali voditelja (neimenovanog, op.a.) restorana "Benedikt" u vlasništvu tvrtke "Uvala Bene", jednog u nizu poslovnih subjekata koje nadzire **Željko Kerum**, ali voditelj ugostiteljskog objekta je brzo prekinuo vezu, ne javljajući se nakon toga na telefon. Kao da je znao što ćemo ga pitati!

Znatno susretljiviji je bio **Robert Koharević**, ravnatelj Javne ustanove za upravljanje Marjanom, koji je, poput naše redakcije i komunalaca, već primio pozive nezadovoljnih građana.

- Odmah smo reagirali i, kako stvari stoje, vlasnik restorana uredno prazni septičku jamu dvaput tjedno, što vidimo i po kamionima koji dolaze na Bene za tu svrhu, no pretpostavljam da cijevi negdje propuštaju. Napravili smo zapisnik i uputili vlasnika na postupanje, te vjerujem da će brzo sanirati eventualni kvar - rekao nam je Koharević.

Nažalost, ovo nije prvi put da se nešto slično događa oko restorana "Benedikt". Ako tamo sjednete na kavu, čaroliju predodžbe o ugodnom, sjenovitom mjestu za opuštanje, gdje se uostalom, može i prezalogajiti, pokvarit će vam "potočić" s gornje strane štekata koji nimalo ne izgleda privlačno. Neki "vrag" tu stalno curi već mjesecima, naročito iza hladnjaka za sladoled, a odgovorni ništa ne poduzimaju.

Kad već kritiziramo, moramo se nadovezati i na fotografije koje su nam poslali čitatelji, na kojima su, među ostalim, i one s najnovijim potočićem u šumici. Iza napuhanih dvoraca i trampulina za dječju igru, kao i sa stražnje strane restorana, stanje je zaista kaotično: polomljene grane suše se same od sebe, željezarija hvata ruzinu, a tamošnja šumica potpuno je neprohodna.

Utvdili smo da vlasnik restorana uredno prazni septičku jamu dvaput tjedno, no pretpostavljam da cijevi negdje propuštaju. Vjerujem da će brzo sanirati eventualni kvar - ističe Robert Koharević iz Javne ustanove 'Marjan'.

Dalmacija &gt; Split

PLUĆA GRADA | 13.08.2014. | 22:27

## Ekobombe na Marjanu: fekalije cure u more iz "divljih" ispusta



Vlaho Primorac pokazuje smrdljivi ispus pred starom zgradom Instituta



Park/šuma Marjan nema riješen kanalizacijski sustav; s njegove južne strane cijevi “Vodovoda i kanalizacije” provedene su do “Vile Dalmacije”, dok sa sjeverne strane sustav završava negdje kraj Spinutskih vrata.

Svi objekti koji se protežu na tom zelenom i ekološki zaštićenom pojasu, a prema grubim procjenama riječ je o sedamdesetak objekata, komunalni problem rješavaju ili preko crnih jama ili samostojećih, “divljih” kanalizacijskih cijevi koje fekalije izbacuju ravno u – more. Na to poražavajuće stanje upozorili su nas naši čitatelji, stanovnici koji imaju (ne)sreću da žive na području park-šume.

### **Smrad i nečistoća**

Kod stare zgrade Instituta dočeka nas je **Vlaho Primorac**. Pokazuje nam tamošnji “starosjedilac” dotrajale cijevi, izgrađene još tridesetih godina prošlog stoljeća, koje posljednjih pet godina brutalno popuštaju. Imamo što i vidjeti. Kroz propukle cijevi na pravcu koji od stare zgrade Instituta vodi do nove stvorila se smrdljiva i vlažna “žabokrečina” koja se proteže na desetak metara četvornih.

– Pa pogledajte vi što je ovo. Ovo je smrad i strahovita nečistoća. Ovo je izvor zaraze pokraj kojeg živimo već duže vrijeme, i to sve u zaštićenom ekološkom pojasu. Od tih dotrajalih cijevi i njihova propuštanja uništena nam je i cesta. Već godinama se borimo s ovim problemom koji je sve veći i veći, ali ništa se ne događa. Ne razumijemo zašto nitko ništa nije poduzeo, a nema koga nismo obavijestili – kaže nam Primorac, koja nas potom uznemireno vodi nekoliko metara dalje.

### **ViK: Nužno je širenje mreže**

Pokazuje nam cijevi koje se ružno isprepleću s gustim marjanskim borovima i tamošnjim morskim plavetnilom. Sve što kroz njih prođe ide izravno u more. A samo nekoliko metara dalje kupaju se na stijenama nudisti, vjerojatno nesvjesni gdje su došli potražiti osvježenje.

Kako riješiti ovaj ekološki problem na Marjanu, pokušali smo doznati od zamjenika direktora “Vodovoda i kanalizacije” **Antonija Karduma**, od kojeg smo čuli da ViK – nije nadležan.

– Ni stara, ni nova zgrada Instituta, kao i okolne kuće, nisu priključene na sustav “Vodovoda i kanalizacije”, tako da, tehnički gledano, taj problem nije u našoj nadležnosti jer naš sustav ide do “Vile Dalmacije”. Što se tiče sjeverne strane, upravo smo ovih dana u sustav pustili sve objekte u špinutskim lučicama. I područje oko Instituta bi se kvalitetno moglo riješiti jedino širenjem kanalizacijskog sustava. On će se svakako povećavati, a hoće li obuhvatiti i ovo područje, sada ne znam. Kako je riječ o teritoriju park-šume Marjan, ne vjerujem da će širenje kanalizacijskog sustava, što podrazumijeva i prekopavanje po Marjanu, ići glatko. Pretpostavljam da će biti dosta protivnika te ideje – kazao nam je Kardum.

#### **Društvo ‘Marjan’ za pitoma rješenja**

I Kardumove pretpostavke pokazale su se točnima. Jer članovi Društva “Marjan”, na čelu s predsjednikom **Srđanom Marinićem**, groze se takve solucije, premda su svjesni da otpadne vode stvaraju probleme na tom području. Kažu i da teritorij oko Instituta nije jedina marjanska “crna” točka. Fekalije, tvrdi Marinić, znaju plivati i oko Bena, ovisno o tome koji vjetar puše.

– Mi znamo što se događa na području Instituta i zalagali smo se da problem uklonimo na što bezbolniji način. Odmah smo obavijestili i Javnu ustanovu za upravljanje park-šumom Marjan, koja bi, prema našem mišljenju, trebala iznaći najbezbolniji postupak kojim bi se situacija držala pod kontrolom. Kada govorimo o dijelu oko Instituta, mislimo da bi se trebalo produžiti cijevi kako bi otpadni materijal išao dublje u more, tada bi šteta bila zanemariva. A što se tiče Bena, crne jame su tu u razini mora i vjerojatno katkad popuste. Trebale bi biti vrlo dobro izolirane da se takvo što ne dogodi, no čini se da to nije baš tako jer smo svjedočili svojevrsnim ekoispadima na tom području – kaže nam on.

Marinić ističe kako se postojanje crnih jama i "divljih" odvodnih cijevi nipošto ne smije iskoristiti za izgradnju kanalizacijskog sustava kroz park-šumu.

– To bi onda definitivno značilo urbanizaciju Marjana, a to bi bilo nečuveno. Pedeset i devet kuća na Marjanu je uputilo zahtjev za legalizaciju objekata. Umjesto da se sankcionira bespravne graditelje, sada bi ih još trebalo "nagraditi" kanalizacijskim sustavom. Kanalizacijski sustav značio bi prekopavanje pola Marjana i betonizaciju. Ovo je osjetljiva situacija, ali nipošto ne želimo da pojedini iskoriste aktualni trenutak da svoje probleme riješe na, za Marjan, najgori način. U svakom slučaju, Društvo "Marjan" je oštro protiv izgradnje kanalizacijskog sustava preko park-šume, a podržavamo sva, uvjetno rečeno, pitoma rješenja, koja možda nisu najsuvremenija, ali uz brigu i zalaganje neće voditi do onečišćenja – kategoričan je Marinić.

anita matić  
snimio Ante Čizmić/CROPIX

#### **Na Benama je sve u redu**

Situacija na Institutu ista je kao i prije godinu dana, kada smo također izišli na teren. Ni bolje, ni gore. Tada smo zvali i sanitarnu inspekciju, no rekli su nam da to nije u njihovoj sferi djelovanja, nego da se obratimo vodoprivrednoj inspekciji – kazao nam je Robert Koharević, prvi čovjek Javne ustanove za upravljanje park-šumom Marjan, koji je demantirao onečišćenja na Benama, tvrdeći kako je sve u najboljem redu s tamošnjom septičkom jamom.